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سخنگوی دولت با بیان اینکه باید دست به دست 
هم دهیم و جامعه را از بحران‌ها عبور دهیم، تاکید 
کرد: بخش اعظمی از رسالت خبرنگاری بحران، 
ساختن پس از بحران و ایجاد همدلی عمومی در 

جامعه است.
»علی ربیعی« عصر دیروز در اختتامیه دومین 
دوره جشنواره »مداد قرمز« در فرهنگسرای 
ارسباران، با قدردانی از برگزاری این جشنواره، 
گفت: فکر می کردم خود این جشنواره هم بخشی از 
فرآیند مدیریت بحران است. دوستان رسانه‌ای که 
در اینجا هستید و مطالب را دنبال خواهید کرد اگر 
اشتباه نکنم بیش از ۸۰ درصد بحران‌های شناخته 
شده طبیعی در ایران رخ می دهد. وی افزود: هر 
سال هم یک تعداد از بحران‌های طبیعی در کشور 
ما روی می‌دهد که این هم خصلت ما بوده است. 
ظاهراً این بحران‌ها که خبر هم نمی‌کند در این 
دوره بیشتر شده و پشت سر هم بوده‌اند. بنابراین 
باید بتوانیم در بحران‌ها زندگی خودمان را اداره 
کنیم و ناگزیر از این پدیده و ناگزیر از این سبک و 
انتخاب هستیم. سخنگوی دولت خاطرنشان کرد: 
البته آثار بحران‌های طبیعی، بحران اجتماعی است 
که نمی خواهم در این جلسه که قرار است جایزه 
بدهیم و نشاط داشته باشیم جلسه را تلخ کنم؛ ولی 
ما بحران‌های اجتماعی را داشتیم. قطعاً بحران‌های 
طبیعی اثر بحران‌های اجتماعی دارد و خیلی دور 
نیست که بحران اجتماعی دردآور و تلخ را هم پشت 

سر گذاشتیم.
  نباید احساس کنیم حق ایرانی زندگی

 در بحران است
ربیعی افزود: آنچه که در بحران‌های طبیعی و 
اجتماعی اهمیت دارد در بحران‌ نماندن است. ما حق 
نداریم جامعه را به نحوی بازنمایی و برساخت‌گرایی 
کنیم در جامعه همه احساس کنند حق ایرانی 
زندگی در بحران است. باید از این موضوع عبور کنیم 
و در پس هر بحران اجتماعی باید تصویری از آینده رو 
به جلو نشان دهیم. وی ادامه داد: بیش از این که خود 
را عضو دولت بدانم افتخار می‌کنم که خود را یک 
عضو رسانه‌ای می‌دانم. متاسفانه آنچنان بازنمایی 

می‌کنند که گویی ما باید با غم بحران‌ها همچنان 
زندگی کنیم. متاسفانه آنچنان برخی از خروارها 
غم و اندوه شادمانه می‌نویسند رنج و اندوه هم برای 
آنها یک هدف است.  ربیعی اضافه کرد: دردمندانه و 
مسئولانه خدمتتان عرض کنم باید دست به دست 
هم دهیم و جامعه را از بحران‌ها عبور دهیم - چه بچه 
»ورنکشی« و چه بچه »بمی« که امروز بزرگ شده 
خانواده تشکیل داده است- باید جامعه را از بحران‌ها 

عبور دهیم.
 باید مقاومت فردی و اجتماعی را در 

بحران‌ها افزایش دهیم
دستیار ارتباطات اجتماعی رییس جمهوری با 
بیان اینکه آثار اجتماعی بحران‌های طبیعی سال‌ها 
می ماند گفت: بخش اعظمی از رسالت خبرنگاری 
بحران، ساختن پس از بحران است و اینکه پس از 

بحران چگونه باید جامعه را از بحران عبور داد.
 وی خاطرنشان کرد: اگر بحران را سه مرحله 
بدانیم که هست، پیش از بحران و در پیشگیری 
آن قطعا رسانه نقش دارد. باید ‌آموزش بیینیم و یاد 
بگیریم وقتی بحران ‌آمد چگونه پشت هم بایستیم. 
ربیعی افزود: در مقابل بحران باید احساس مقاومت 
فردی و مقاومت جمعی را افزایش دهیم و این وظیفه 
رسانه است. ژورنالیسم بحران وظیفه دارد وقایع را 
واقع‌نمایی بکند. مدیریت بحران را با اخباری که می 
دهد هدایت کند و برای مشارکت در بحران همدلی 
عمومی ایجاد کند. سخنگوی دولت در بخش 
دیگری از سخنانش گفت: در بحران‌های بزرگ دنیا 
بسیاری از خبرنگاران با نحوه حضورشان در بحران‌ها 
و نوشته‌هایشان مکتب ایجاد کردند. به اعتقاد من 
سخت‌ترین مرحله، مرحله پسابحران است. در این 

مرحله جامعه ای که به گرفتار بحران طبیعی گرفتار 
شده بیش از همیشه نیاز دارد با ‌آن همنوایی شود تا 
به طور طبیعی بتواند زندگی کند و فکر می‌کنم در 
هر سه مرحله روزنامه‌نگاری بحران می‌تواند موثر 
باشد.  ربیعی با اشاره به عکس‌هایی که  در این مراسم 
به نمایش گذاشته شده بودند، ‌ گفت: عکس‌هایی 
که شما گرفتید، عکس نیست یک روایت و تاریخ 
است. در پس عکس شما می‌توانید تحلیل اجتماعی 
هم بکنید. مقالات و یادداشت‌هایی که از بحران‌ها 
می‌بینید و می نویسید، ذخیره دانشی مواجهه با 

بحران‌هاست.
برای هم بغض کنیم و برای هم شادی بسازیم

دستیار ارتباطات اجتماعی رییس جمهوری 
یادآورشد: در هیچ دوره ای مثل این دوره نیازمند 
به آرامش و چیزهای خوب نیستیم. خیلی نیاز به 
هوای خوب داریم. باید حال همدیگر را خوب کنیم.

سخنگوی دولت افزود: در هیچ دوره‌ای مثل 
امروز نیازمند این نبودیم که غخوارگی عمومی را 
گسترش دهیم باید برای هم بغض کنیم و برای هم 
شادی بسازیم.  این ضرورت این دوره است تا بتوانیم 
سرافراز از این دوره تاریخ ایران که سخت‌ترین 
دوره از تاریخ خود را از لحاظ تحریم‌های ظالمانه 
دارد، عبور کنیم. وی خاطرنشان کرد: در همین 
دوران سخت بحران‌های طبیعی هم می‌آید. باید 
روزنامه نگاری بحران در این وانفسا خود و جامعه 
را آماده کند که چگونه همدلانه از بحران‌ها عبور 
کنیم. خیلی بنویسیم که جامعه‌ای که با بحران‌های 
متعدد زندگی می کند آدم‌ها باید شانه هایشان را 
بگذارند تا دیگران از روی آن عبور کنند. سخنگوی 
دولت با بیان اینکه باید جوری بازنمایی کنیم همه 
هستند، اضافه کرد: زمانی که مشارکت در بحران 
است جامعه را بخش بخش نکنیم. از یک کارگر، 
کشاورز، زن روستایی، دختر دانشجو و هر کسی که 
مشارکت می‌کند او را بازنمایی کنیم. ما امروز بیش 
از همیشه به این نیاز داریم و صمیمانه سپاسگزار 
روزنامه‌نگاری بحران هستیم که در این شرایط در 
کنار مردم از بحران، پس از بحران و اینکه پسا بحران 

چگونه زندگی را باید ساخت، می‌نویسد.

رئیس ستاد ارتش اعلام کرد: هر شناور یا هر 
پرنده‌ای را که وارد محدوده رزمایش مرکب ایران، 

روسیه و چین‌ شود، می‌زنیم.
به گزارش ایسنا، امیر دریادار حبیب‌الله سیاری 
رئیس ستاد ارتش بعد از ظهر دیروز ) شنبه( در 
نشست خبری- تحلیلی که با موضوع رزمایش 
مرکب دریایی ایران، روسیه و چین برگزار شد، با 
اشاره به ویژگی‌های منطقه رزمایش اظهار کرد: 
شمال اقیانوس هند یکی از مناطق استراتژیک 
جهان است چون این منطقه در  منطقه مهم و 

راهبردی دنیا قرار گرفته است.
رئیس ستاد ارتش با اشاره به برگزاری رزمایش 
مشترک دریایی ایران، روسیه و چین در منطقه 
چابهار خاطرنشان کرد: ما برای تامین امنیت 
این منطقه برای تجارت جمهوری اسلامی ایران 
و سایر کشورها، اقدامات بسیار ارزشمندی را در 
طول سالیان گذشته انجام دادیم. این موضوع 
برای دیگر کشورها ازجمله دو کشوری که با ما 
درحال برگزاری رزمایش هستند، بسیار اهمیت 
دارد، امروز ما درحال همکاری مشترک نظامی در 

حوزه دریایی با دو کشور قدرتمند هستیم.
دریادار سیاری همچنین به حضور نیروی 
دریایی در آبهای بین‌المللی اشاره کرد و گفت: 
زمانی که موضوع ناامنی های دریایی در منطقه 
خلیج عدن مطرح شد، از ما درخواست شد تا برای 
تامین و ایجاد امنیت این منطقه اقداماتی انجام 
دهیم و مابا اقتدار تحت کنترل خودمان امنیت را 
در این منطقه برقرار کردیم. تاکنون در این منطقه 
حدود ۵ هزار کشتی را اسکورت  و به ۳۰ فروند از 

کشتی‌های کشورهای جهان کمک کردیم.
وی خاطر نشان کرد: دیپلماسی دریایی از 
جمله دیگر اقداماتی است که طی سالهای اخیر 
پیگیری شده است؛ امروز تاکتیک ها و تکنیک‌های 
ما در بحث مقابله با دزدان دریایی به الگویی برای 
سایر کشورها تبدیل شده‌است و بسیاری از آنها به 

دنبال دریافت این تاکتیک‌ها از ما بودند.
معاون هماهنگ کننده ارتش ادامه داد: به 
برکت انقلاب ما از یک نیروی دریایی ساحلی به 

یک نیروی دریایی راهبردی تبدیل شده ایم که 
در تامین امنیت آبهای دنیا نقش آفرینی کردیم و 
کشورهای قدرتمند جهان از جمله چین و روسیه  
به قدرت ما پی می‌برند و با ما رزمایش مشترک 

برگزار می‌کنند.
دریادار سیاری در ادامه این نشست خبری- 
تحلیلی به اهداف رزمایش مرکب دریایی ارتش 
جمهوری اسامی ایران با روسیه و چین اشاره 
کرد و گفت: نشان دادن اقتدار دریایی جمهوری 
اسلامی ایران در شمال اقیانوس هند، برقراری 
امنیت در شمال اقیانوس هند، نجات کشتی‌های 
آسیب دیده، امداد و نجات، نزدیک شدن تفکر 
مان در اجرایی کردن تاکتیک نادر عملیات های 
دریایی و تبادل تجربیات با کشورهای حاضر در 
رزمایش و تقویت مناسبات بین‌المللی بین ایران و 
کشورهای شرکت کننده از جمله اهداف برگزاری 
رزمایش مرکب سه کشور ایران، روسیه و چین 
است. کشورهای شرکت کننده در این رزمایش 
عزم و اراده خود برای برقراری امنیت در منطقه 

شمال اقیانوس هند را نشان می‌دهند.
وی همچنین به تداوم برگزاری رزمایش های 
مرکب با کشورهای خارجی اشاره و خاطرنشان 
کرد: روند برگزاری رزمایش های مرکب ادامه 
خواهد داشت و در این رزمایش برای رزمایش‌های 

آتی هماهنگ و آماده می‌شویم.
رئیس ستاد ارتش درباره علت نامگذاری 
این‌ رزمایش با عنوان رزمایش »مرکب« یادآور 
شد: وقتی رزمایش با کشورهای همسایه باشد 

رزمایش مرکب نام می‌گیرد.
وی در پاسخ به پرسشی درباره احتمال 

جاسوسی از رزمایش مرکب ایران روسیه و 
چین اظهار کرد: قطعا خیلی از کشورها امروز 
می‌خواهند بدانند رزمایش ایران روسیه و چین 
چگونه برگزار می‌شود. ما در سال‌های قبل 
نشان دادیم که در این زمینه با کسی تعارف 
و شوخی نداریم. این یک هشدار جدی است. 
اطمینان داشته باشید هر شناور یا هر پرنده‌ای 
را که وارد محدوده رزمایش مرکب ایران، 
روسیه و چین‌ شود، می‌زنیم. کسی حق‌ ورود 

به رزمایش ما را ندارد.
وی‌افزود: ما اطلاعات آشکار را در رزمایش 
اعلام می‌کنیم و نشان می‌دهیم اما اطلاعات 

طبقه‌بندی قابل دسترسی برای کسی نیست.
معاون هماهنگ کننده ارتش در پاسخ به این 
پرسش که آیا رزمایش مرکب ایران، روسیه و چین 
پاسخی به تشکیل ائتلاف آمریکا در منطقه است؟ 
اظهار کرد: این رزمایش تنها یک اقدام مشترک 
است و ما بنای بر ایجاد ائتلاف نداریم؛ اگرچه 
آمریکایی ها با تلاش برای نا امن جلوه دادن منطقه 
سعی بر ایجاد ائتلاف داشتند، اما پیام ایران در 
این رزمایش و رزمایش های دیگر این است که 
امنیت تنگه هرمز به بهترین شکل تامین شده و 

ائتلاف‌های آنها در این منطقه معنایی ندارد.
دریادار سیاری با بیان این که »آسمان کشور 
به طور مرتبط تحت کنترل است«، خاطرنشان 
کرد: سیستم پدافند هوایی ما مدام در حال رصد و 
کنترل مرزهای هوایی کشور است و کوچکترین 
ورود غیرقانونی به مرزها داشته باشیم به شدت 
برخورد و طبق مقررات بین المللی عمل می کنیم.

وی با تاکید بر این که برقراری امنیت در 
مرزهای زمینی، ‌دریایی و هوایی نیاز به ایثارگری 
و ازخودگذشتگی و خدمت عاشقانه دارد، گفت: 
روزانه هواپیماهای ما در آسمان ایران پرواز 
می‌کنند؛  غرش هواپیما امنیت می آورد که این 
خیلی مهم است به ویژه که ما امروز از نظر علمی 
و صنعتی به جایگاهی رسیده ایم که تعمیرات 
اساسی هواپیماهای‌مان را انجام می دهیم و 

نوسازی در بحث هواپیما داریم.

خبرخبر

ربیعی: 

باید جامعه را  از بحران‌ها عبور دهیم
رئیس ستاد ارتش هشدار داد

هر شیئی وارد محدوده رزمایش شود، می‌زنیم

 مجلس می‌تواند قیمت سوخت را 
برای سال 99 کاهش دهد؟ 

ین دو هزار تومانی  بنز
در باک انتخابات

سیاست 2

مسیح مهاجری، مدیرمسئول روزنامه جمهوری اسلامی چند روز 
پیش در سرمقاله این روزنامه نوشته بود که »مجلس دیگر در هیچ 
جای امور نیست.« نمایندگان مجلس نیز سر ماجرای بنزین به همین 

موضوع معترض بودند.
وقتی علی لاریجانی، رئیس مجلس دور از چشم سایر مجلسی‌ها به 
جلسه شورای هماهنگی اقتصادی سران قوا رفت و به بنزین سه هزار 
تومانی رأی داد، دادِ بسیاری از نمایندگان درآمد که اگر ما در رأس امور 
نیستیم، دست کم در یک جای دیگری از امور باشیم تا حداقل به عنوان 
وکلای ملت بتوانیم بگوییم که اساسا موافق شوکی با این ولتاژ به بنزین 

و اقتصاد هستیم یا نه. 
تعداد زیادی از این نمایندگان ادعا کردند که اصلا از چنین افزایش 
قیمتی خبر نداشتند. هرچند که این ادعای آنها چندان قابل اعتنا 
نیست واساسا طرح این ادعا که ازسوی رئیس‌جمهور هم مطرح شد، 
صرفا دستمایه‌ای برای طنز و تفریح است نه یک گزاره سیاسی یا 

اقتصادی. 
گذشته از راستی و نادرستی چنین ادعاهایی، انفعال مزمن مجلس 
دهم در طول عمر خود و به ویژه در ماجراهای بعد از تحریم ایران، حاکی 
از همین واقعیت است که حقیقتا مجلس نه تنها دیگر در »هیچ« جای 

امور نیست، بلکه بسیاری از مواقع در دست و پای امور است. 
تقلای بی‌سرانجام 

بعد از افزایش بنزین، نمایندگان برای اینکه نشان دهند آنقدرها 
هم از رأس نیفتاده‌اند، دو طرح برای لغو افزایش قیمت بنزین ارائه 
کردند، اما بلافاصله پس از حمایت مقام معظم رهبری از مصوبه شورای 

هماهنگی اقتصادی سران قوه درباره بنزین...

سازمان برنامه، گزارش مرکز پژوهش‌ها را خروجی اتاق جنگ رسانه‌ای ارزیابی کرد
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جهان 5

گزارش »توسعه ایرانی« از دلایل و پیامدهای ورود ترکیه به کارزار لیبی 

اشتباه استراتژیک آنکارا


